

Predgovor

Ovaj rad je nastao iz serije predavanja patronažnim sestrama iz domova zdravlja i socijalnim radnicima iz opštinskih centara za socijalni rad u Beogradu. U jednom delu je proširen u toku subspecijalizacije iz kliničke farmakologije i proučavanja psihoframakoterapije u psihogerijatriji. Tekst je zasnovan i na iskustvima u radu sa različitim kategorijama pacijenta u Institutu za mentalno zdravlje u Beogradu i Centru za psihogerijatriju ovog instituta, zatim na iskustvu iz rada kao konsultanta za psihopatologiju cerebrovaskularnih bolesnika u Specijalnoj bolnici za cerebrovaskularna oboljenja „Sveti Sava” u Beogradu, Dnevnoj bolnici Psihijatrijske bolnice u Kovinu, Centru za mentalno zdravlje u Distriktu Brčko BiH, u Dispanzeru za mentalno zdravlje Doma zdravlja Palilula u Beogradu i Zavodu za umerenu mentalnu retardaciju u Sremčici kod Beograda gde je autor radio kao konsultant za kliničku psihopatologiju.

Tomom pisanja ovog rada javile su se brojne teškoće. One su, naravno, posledica autorove projekcije, tj. osećanja u pogledu od neizvesnosti sopstvene starosti. Da bi autor to prevazišao potrebna je bila mi je bila pomoć iskusnih kolega iz gerijatrije. Autor želi želi da se zahvali najpre prof dr Dušanu Petroviću osnivaču i dugogodišnjem šefu Centra za psihogerijatriju Instituta za mentalno zdravlje u Beogradu, dr Božidaru Malinkoviću prvom šefu Odeljenja za gerijatriju Psihijatrijske bolnice u Kovinu, prof dr Petru Koroliji, osnivaču i dugogodišnjem rukovodiocu Odeljenja za gerijatriju KBC „Zvezdara”, prof dr Nikoli Vojvodiću, jednom od osnivača, (pored prof dr Đorđa Kozarevića) i dugogodišnjem direktoru Gradskog zavoda za gerontologiju i kućno lečenje u Beogradu i prof dr Milanu Davidoviću nastavljaju tradicije škole prof dr Petra Korolije. Isto tako duguje veliku zahvalnost prof. dr Prvoslavu Markoviću, dugogodišnjem direktoru Institutu za neuropsihijatrijske bolesti (sada Specijalne bolnice „Dr Laza K. Lazarević”) u Beogradu i inicijatoru subspecijalizacije iz gerijatrije na Medicinskom fakultetu u Beogradu. Posebno zahvaljuje dr sci. med prim. i naučnom savetniku dr Aleksandri Miličević-Kalašić pomoćniku direktora Zavoda za gerontologiju i kućno lečenje u Beogradu i njenim saradnicima iz pomenute institucije, koji predano rade na svakodnevnoj nezi velikog broja ostarelih gradjana Beograda, zatim dr Ljubici Vidić, šefu Centra za psihogerijatriju Instituta za mentalno zdravlje u Beogradu. Takodje najsrdačnije zahvaljuje dr Katarini Drecun sa Odeljenja za psihogerijatriju Specijalne bolnice „Dr Laza K. Lazarević” u Beogradu i dr Sanji Zdravković sa Odeljenja za gerontologiju KBC „Zvezdara” u Beogradu.